Explication pour la page de calcul de l'Unité Astronomique

Cette page est destinée aux astronomes amateurs qui souhaitent calculer l'UA à partir de leurs clichés du passage de Vénus devant le Soleil.

Pour faire le calcul, l'observateur doit connaître 

-> Le lieu où il se trouve : longitude et latitude en degré

-> L’instant de prise du cliché

-> La distance entre le centre de Vénus et le centre du Soleil en rayon solaire. Cette partie est la plus délicate car elle implique que l'astronome soit familier avec le traitement d'image.

Plus précisément il s'agit d'identifier le contour du Soleil et le contour de Vénus afin d'identifier les deux centres correspondants.

Ensuite la distance recherchée est calculée en prenant pour échelle le rayon solaire.

Attention : Le calcul de l'UA est très sensible à la moindre erreur sur la mesure de distance. En conséquence faire le calcul avec une seule mesure ne peut pas donner un bon résultat.

C'est pourquoi il est possible dans cette page de faire le calcul avec de nombreuses observations pour un instant et un lieu quelconques.

De plus le calcul prend en compte la qualité de la mesure en demandant l'erreur sur la distance. Ainsi suivant la précision de la mesure il est attribué aux observations un poids qui convient.

Si vous ne connaissez pas cette précision, entrez simplement toujours la même valeur.

Pour la mesure de distance entre les deux centres vous pouvez tenter de mesurer avec une méthode manuelle mais cette méthode n'est pas précise.

Donc il est préférable d'avoir recourt à un logiciel de traitement d'image.

Si vous voulez voir un exemple de mesure de distance vous pouvez consulter le rapport de stage de Rémi Lambert sur "Les passages de Vénus"

Vous pouvez aussi contacter son auteur remilambert@hotmail.com

